

**Отзыв научного руководителя
о диссертации Мареевой Юлии Александровны
«Семантика и морфология русских темпоральных наречий:
лингводидактический аспект
(на материале работы в грекоязычной аудитории)»**

Диссертация Юлии Александровны Мареевой представляет собой научное исследование, описывающее один из фрагментов лингводидактической модели русской грамматики. Работа посвящена функционально-коммуникативному анализу семантики и морфологии русских темпоральных наречий, которые вызывают значительные трудности у грекоязычных учащихся.

Актуальность выбранной темы обусловлена необходимостью дать методически эффективное лингводидактическое описание особенностей семантики и грамматики русских темпоральных наречий с целью их представления в грекоязычной аудитории.

Проанализировав научную и учебно-методическую литературу, соискатель после серьёзного самостоятельного исследования функционирования русских темпоральных наречий предлагает свои решения по целому ряду актуальных проблем, связанных с разработкой и уточнением параметров лингводидактического описания и методических основ представления русских темпоральных наречий в грекоязычной аудитории.

На основе сопоставительного анализа темпоральных наречий в русском и новогреческом языках автор предложил систему значений адverbиальных лексем, а также сформулировал лингвометодические основы работы с ними в грекоязычной аудитории. Предложенная систематизация учитывает различия в русской и греческой языковых картинах мира и поэтому может быть положена в основу организации учебного материала, системы упражнений и заданий для обучения грекоязычных учащихся употреблению русских темпоральных наречий.

Считаю, что диссертация Юлии Александровны Мареевой может быть представлена к защите.

Научный руководитель –
д.ф.н., профессор кафедры дидактической
лингвистики и теории преподавания
русского языка как иностранного
филологического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

Ф.И. Панков